

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 139 (8227) ♦ Вторник, 31 августа 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

## В ОБКОМЕ КПСС

### Повышать ответственность кадров

На оперативном совещании в обкоме КПСС рассмотрены вопросы подготовки почвы и сева озимых культур, строительства элеваторов, повышения дисциплины и ответственности руководителей за порученное дело. Открывая совещание, первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев подчеркнул, что сложная обстановка проведения комплекса сельскохозяйственных работ потребовала напряжения всего экономического потенциала области, привлечения на оказание помощи селу ресурсов промышленности, транспорта и других отраслей народного хозяйства. В этих условиях на первый план выступает умение организовать дело, обеспечить четкое выполнение принимаемых решений, создать на всех уровнях управления обстановку высокой исполнительской культуры и дисциплины. От этого зависит успешное решение сложных задач, стоящих перед трудящимися области.

В обсуждении поставленных на совещании вопросов приняли участие начальник областного производственного управления сельского хозяйства Я. И. Бебешко, первый заместитель председателя облисполкома Ф. И. Гуцин, заведующий отделом строительства обкома КПСС Ю. С. Бирюков, управляющий трестом «Средневолжскэлеваторстрой» В. Ф. Шестопалов, заместитель начальника областного управления хлебопродуктов М. М. Сучилин, заместитель председателя облисполкома Б. С. Чухаев, управляющий трестом «Приволжскстройтранс» А. В. Крамарский, председатель Облколхозстройобъединения И. В. Целик, начальник производственного управления «Саратовоблсельстрой» В. В. Лян, секретарь обкома КПСС И. И. Иванов, первые секретари Саратовского и Энгельсского горкомов КПСС Ю. П. Кочетков и В. И. Ткаченко, начальник Главсредволговодстроя И. П. Кузнецов, председатель облисполкома Н. С. Александров.

Как отмечалось на совещании, мероприятиями колхозов и совхозов области намечено посеять под урожай будущего года 1,5 миллиона гектаров озимых культур. Однако почва для этих целей готовится медленно. Доведенный областным управлением сельского хозяйства суточный график подготовки почвы не выдерживается. За последнюю неделю среднесуточная прибавка составила 25,6 тысячи гектаров вместо 106 тысяч гектаров по графику. Особенно отстают с проведением этих работ хозяйства правобережных районов. За последние дни очистка полей от соломы

возросла до 50 тысяч гектаров в сутки. Даже в условиях дождливой погоды можно эту площадь обрабатывать вслед за очисткой. С этой целью следует шире использовать дисковые лущильники, плоскорезы, стерневые селки. Задача состоит в том, чтобы до 1 сентября посеять рожь и до 10—15 сентября — озимую пшеницу, создав тем самым основу урожая второго года десятой пятилетки.

На полях области выращен хороший урожай. Задача состоит в том, чтобы убрать его сполна, не допустить потерь при транспортировке и хранении. Стабильной стабильности успехов здесь достигают от строителей элеваторов в области строятся новые объекты на четырех элеваторах — в Турках, Арбузовке, Нижней Чернавке и Базарном Карабулаке. Ввод их в эксплуатацию предусмотрен в третьем и четвертом кварталах этого года. Однако объекты не полностью обеспечены оборудованием, квалифицированными монтажниками, транспортом. Областное управление хлебопродуктов не проявляет должной инициативы и настойчивости в решении вопросов поставки оборудования, подбора кадров обслуживающего персонала. Совещание наметило меры, обеспечивающие ввод объектов в намеченные сроки.

На совещании выступил первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев. Заботясь о повышении урожая и валовых сборов зерна, сказал тов. Шибяев, была и остается главной во всей деятельности областной партийной организации. Вот почему сейчас, несмотря на трудности с уборкой урожая текущего года, вызванные дождливой погодой, необходимо так расставить силы и технику, чтобы обеспечить урожай будущего года. Каждое хозяйство должно определить свою тактику проведения этих работ. В первую очередь следует убрать те поля, которые отвели под сев озимых культур. Вслед за уборкой немедленно очищать их от соломы, обрабатывать почву и вести сев. Надо установить строгий контроль за использованием стерневой и плоскорезной техники, добиваться максимальной ее отдачи. Ученым и специалистам следует изучить вопросы расширения посевов озимой ржи в юго-восточных районах с тем, чтобы использовать эти площади для последующих посевов проса.

На современном этапе развития сельского хозяйства особое значение приобретает его даль-

нейшая специализация и концентрация на базе межхозяйственной кооперации и агропромышленной интеграции. Это качественно новый этап в развитии народного хозяйства. Специализацию надо начинать с земли, с учетом всех ее возможностей. Колхозы и совхозы, районы должны специализироваться на выращивании определенных культур. Это потребует пересмотра структуры посевов, севооборотов, повысит производительность труда, улучшит использование техники, удобрений, даст наибольшую отдачу с гектара на вложенный рубль.

Надо всячески поддерживать инициативу руководителей колхозов и совхозов в строительстве прудов, водоемов и других объектов орошения. В наших условиях мелиорация земель является той основой, на которой и должна проводиться специализация и межхозяйственная кооперация сельскохозяйственного производства. Большие возможности для этого открывают крупные оросительные системы, строящиеся в Заволжье.

Горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям следует усилить функции контроля за всей хозяйственной деятельностью, воспитывать кадры руководителей в духе честной, исполнительской работы. Не подменять хозяйственников, а настойчиво требовать и добиваться осуществления принятых решений. Пока этого добились не везде. Было принято решение в выходные дни посылать весь автотранспорт городов, пригодный для перевозок хлеба, в ближайшие районы. Однако некоторые хозяйственные руководители Саратова, Энгельса, Волска, Балакова проявили недисциплинированность, не обеспечили четкую работу транспорта на хлебных перевозках в выходные дни.

Городским и районным штабам по проведению уборки урожая надо точно знать, где, сколько, какого хлеба скопилось, куда и какие машины посылать, дать каждому водителю задание на перевозку, организовать дело так, чтобы товарный хлеб, поступивший на ток сегодня, завтра был на элеваторе.

Усилить темпы уборки и заготовок хлеба, в комплексе вести работы по накоплению кормов, севу озимых, подъему язби, подготовке к зимовке скота — в этом состоит важнейшая задача, и на ее выполнение должны быть направлены все силы областной партийной организации.



Высокими трудовыми показателями отличаются механизаторы колхоза «Знамя коммунизма» на всех видах полевых работ. Готовя почву под урожай второго года десятой пятилетки, тракторист Игорь Иванович Чиричкин выполняет до полутора норм в смену на взмете ранней язби.

На снимке: И. И. Чиричкин.

Фото М. БАБЕНКО.

### Обязательства выполнены

Механизаторы колхоза им. Карла Маркса закончили уборку ранних зерновых культур. Всего обмолочено 4417 гектаров, намолочено 115810 центнеров, средняя урожайность — 26,2 центнера с гектара.

Коллектив колхоза выполнял взятые социалистические обязательства. В закрома Родины засыпано 50 тысяч центнеров натальинского хлеба. Сдача зерна продолжается. Большой вклад в балаковский каравай внесли комбайнеры И. П. Куликов — намолотил 10261 центнер, И. Г. Беляков — 9650, Н. А. Белоглазов — 8436, Н. Н. Митраков — 8422 центнера зерна.

Высокопроизводительно работали на косовице хлебов в валок Я. М. Толмачев, П. М. Шилкин, А. Юданов. Самоотверженно работали на перевозке зерна

шоферы В. И. Толмачев, В. В. Спиркин, П. И. Ревизцев.

Наравне с опытными комбайнерами на уборке трудились молодой рабочий из Балакова Ю. И. Куликов. Им выдано из бункера комбайна 7679 центнеров зерна.

Закончена уборка зерновых, но работы в поле продолжаются. Поднимается язь — основа будущего урожая. Вспахано 1663 гектара. Ведется закладка силоса. Заготовлено 40530 центнеров сочного корма. Посеяно 769 гектаров озимых.

**П. БЕЛОВ,**  
председатель колхоза  
**В. ПЕТУХИ,**  
секретарь парткома;  
**В. КРАСОВСКИЙ,**  
председатель профкома.

### На ударной стройке пятилетки

#### Начался монтаж оборудования

Третья технологическая линия производства двойного суперфосфата должна войти в строй в канун праздника Великого Октября. В выполнение этого обязательства вносит свой вклад и коллектив нашего участка, принимавший участие в сооружении двух предыдущих комплексов.

В наших планах — завершить наш объем работ в сентябре. Поэтому каждый член коллектива работает с нарастающими темпами.

Пример тому — трудовые успехи бригады Героя Социалистического Труда Н. Деркача. Монтажники уже приступили к закрытию кровли, монтируют фермы фонаря, связи, плиты покрытия.

Добрых слов заслуживает и бригада И. Морозова. Отлично потрудились плотники-бетонщики на устройстве полов под химзащиту — поверхность ровная, качество высокое. А сейчас бригада успешно работает на выполнении нового задания, делает цементную стяжку под мягкую кровлю. И опять — с прежним старанием!

Незначительный объем работ остался и у монтажников, руководимых Л. Беспалем.

Высокие темпы строители сочетают с высоким качеством. Люди привыкли работать без брака, и мы доверяем их опыту. Но, доверяя, проверяй. Поэтому работу обсуждаем на «Дне качества».

Люди творчества — еще одна добрая оценка нашему коллективу. Помнится, в первом полугодии с РЭМЗ на участок почти не поступало металлоконструкций. Но это обстоятельство не выбило нас из графика. Конструкторы мы готовили сами из того запаса, что был на площадке.

График монтажа не был нарушен.

Объект на новом этапе — идет монтаж технологического оборудования, начались химзащитные работы. Но не видно пока тружеников отделочного участка. Фронт работ для него есть, и, начав отделку сейчас, коллектив участка смог бы быстрее приблизить начало работ участком «Промвентиляция» и ТЭМа. Медлительность отделочников непонятна.

Нередко нарушают наши планы изменения проектов. Так, недавние поправки к конвейерам, площадкам под приводы и т. д. задержали нас сразу на две недели. Дополнительно пришлось переделать около ста тонн металлоконструкций.

С приходом на объект смежников будет не хватать подъемно-транспортных механизмов. Правда, хорошей подмогой монтажникам будут две кран-балки, смонтированные БМУС. Но впрямь надо строго соблюдать график использования кранов, который имеется у всех смежников.

Коллектив нашего участка беспоконт судьба обязательств и встречных планов по сооружению четвертой, последней линии производства минеральных удобрений. Это беспокойство вносят те же изменения проектов. Задумке выполнить задание к концу года не суждено осуществиться, ибо многое из того, что нами сделано, надо в соответствии с вынужденной реконструкцией перестраивать, делать заново.

**В. САВВИН,**  
начальник участка СУ-1  
Промстрой.



На трибуну идею горкома КПСС

## Слово агитатора — на службу пятилетке

Известно, что одного распоряжения для мобилизации трудового коллектива на выполнение очередных задач недостаточно. Целеустремленный, эффективный труд коллектива возможен только после того, когда идеологические работники партийной организации ушли думы и стремления каждого члена коллектива, провели разъяснительную работу среди них.

Важную роль в этом деле выполняет самый многочисленный отряд идеологических кадров городской партийной организации — агитаторы.

В двухстах агитколлективах города насчитывается 1521 агитатор на производственных участках, 1156 агитаторов по месту жительства населения. В настоящее время улучшился качественный состав агитаторов. Среди них возросло число коммунистов, комсомольцев, руководителей и инженерно-технических работников.

Успешному выполнению планов девятой пятилетки и предсезонных социалистических обязательств способствовала расстановка в трудовых коллективах опытных агитаторов из числа ударников коммунистического труда, кадровых рабочих, мастеров, инженеров, способных сочетать индивидуальную и массовую агитацию в тесной связи с жизнью, насущными задачами политического, хозяйственного и культурного строительства. Среди них — агитаторы производственного объединения «Химволокно» слесарь Б. Н. Копылов, маляр Р. Н. Пасатская, пом. мастера Л. Н. Жигалова, начальник смены Л. П. Чурецкая, управления «Саратовгэсстрой» — бригадир комплексной бригады А. П. Кирихин, монтажник А. П. Воронцов, завода резиновых технических изделий — мастер А. А. Ткаченко, упаковщик М. А. Михеенко, Саратовской ГЭС — слесарь Е. М. Пашков, автоколонны № 1180 — бригадир М. Ф. Кузнецов и многие другие.

Организована учеба руководителей агитколлективов в секции постоянно действующего городского семинара политинформаторов и агитаторов. Партийные организации завода им. Дзержинского, судоремонтного завода, Саратовской ГЭС им. Ленинского комсомола систематически проводят инструктивные совещания своих агитколлективов, заслушивают на собраниях, заседаниях парткомов и партбюро от-

четы о работе агитколлективов, организуют посещение политических бесед агитаторов, ведут учет проводимой агитколлективами работы.

В девятой пятилетке в трудовых коллективах города получил развитие наиболее действенный метод воспитания рабочей молодежи — индивидуальное наставничество. Агитколлективы партийных организаций города взяли на вооружение эту индивидуальную форму идейного воспитания молодежи. Если в 1975 году в городской партийной организации насчитывалось 148 наставников, то в настоящее время их число увеличилось в три раза, в основном за счет коммунистов, рабочих, работников с высшим образованием.

Расстановка на производственных участках агитаторов-наставников из числа передовиков производства, ударников коммунистического труда, умеющих личным примером и делом вести за собой товарищей по работе, позволила воспитывать и обучать каждый год девятой пятилетки до 700 молодых рабочих. Среди активных участников городского движения агитаторов-наставников — делегат XXV съезда КПСС, аппаратчица объединения «Химволокно» Л. И. Любашенко, мастер завода запасных деталей С. В. Потапов, Герой Социалистического Труда бригадир управления «Саратовгэсстрой» Н. П. Деркач, бригадир завода резиновых технических изделий В. П. Жильцов и многие другие.

Вместе с тем, некоторые партийные работники считают, что наличие чувства коллективизма у рабочего человека гарантирует выполнение им производственных заданий. В связи с этим, якобы, нет необходимости в активной деятельности агитаторов, политинформаторов и других идеологических работников партийных организаций по мобилизации каждого члена коллектива на ударный труд.

Это ошибочное мнение. В этом нетрудно убедиться на примере партийной организации управления «Промстрой» — основного подрядчика на строительстве Балаковского химического завода.

Большие трудности в выполнении коллективом управления «Промстрой» плановых заданий и социалистических обязательств по строительству очередных мощностей химзавода в текущем году сопровождают серьезные недостатки в организации идеологической работы партий-

ной организации этого управления.

Партком управления не проводит специализированной учебы агитаторов и политинформаторов, обмена опытом работы секретарей партийных организаций и их заместителей по организации действенной работы агитколлективов и групп политинформаторов строительных подразделений. Слабо проводится контроль за работой агитаторов и политинформаторов в партийных организациях строительных управлений №№ 1 и 3. Секретари партбюро этих подразделений не организуют с целью проверки и оказания методической помощи посещения выступлений политинформаторов и политических бесед агитаторов, не практикуют систематический просмотр их дневников. В партийной организации СУ-3 вопросы идеологической работы не заслушиваются на партийных собраниях и заседаниях партбюро.

В партийной организации управления «Промстрой» не практикуется инструктивные совещания идеологических работников отдельных подразделений, не пропагандируется в наглядной агитации передовой опыт работы агитаторов, политинформаторов, лекторов и докладчиков.

Как видим, жизнь вновь и вновь требует от партийных организаций, наряду с умелым руководством производством, повседневной заботы о воспитании трудящихся, росте их идейно-политического и культурного уровня, создании в трудовых коллективах обстановки взаимной требовательности, выскальности и помощи. Именно о таком комплексном подходе к идеологической работе, об органическом сочетании трудового, политического и нравственного воспитания советского человека, говорил с трибуны XXV съезда КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

В настоящее время горком КПСС, руководствуясь решениями XXV съезда нашей партии, направляет усилия всех идеологических кадров на мобилизацию трудящихся города на активное участие в движениях «Пятилетке качества — рабочую гарантию», «Каждому дню пятилетки — высшую отдачу», на досрочное выполнение плана 1976 года и пятилетки в целом.

**В. САМСОНОВ,**  
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

## Экономия — важный резерв

С собрания партийно-хозяйственного актива завода резиновых технических изделий имени 50-летия СССР.

Завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР — один из крупнейших в городе. Он оснащен новейшим оборудованием и современной автоматикой, которой управляют высококвалифицированные специалисты. Просторные и удобные производственные помещения, наличие широкой сети технических служб и лабораторий позволяют добиваться высокой эффективности и качества труда, бороться за успешное выполнение производственной программы.

Так, по итогам семи месяцев коллектив завода выполнил план по объему реализованной продукции на 101,2 процента. Объем реализации по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 12,4 процента, по валовой и товарной продукции — на 12,8. Выполнен план по производительности труда. Выработка на одного работающего возросла на 9,2 процента. Выпуск продукции высшей категории качества составил 11,5 процента от общего объема производства.

Среди лучших — коллективы цехов спинок и сидений, сальников, вентиляторных ремней.

Вместе с тем в работе завода имеются существенные недостатки. В частности, не выполнен план по основной номенклатуре — государству недоделано свыше 260 тонн формовых изделий, 31 тысяча моноблоков. В результате создано напряженное положение с комплектацией резино-техническими изделиями основных потребителей — Волжского, Камского и Горьковского автомобильных заводов. Ниже своих возможностей работают коллективы цехов № 1, 3, 5.

В чем причина отставания?

Вступая на собрании партийно-хозяйственного актива с докладом «О состоянии и мерах усиления экономии сырья, материалов, энергоресурсов и задачи партийной организации завода» заместитель директора по экономическим вопросам А. В. Мосевкин отметил, что главными недостатками являются неудовлетворительное состояние оборудования и оснастки, низкая технологическая и трудовая дисциплина.

Плохо ремонтируется оборудование цехов № 1, 2, 3, 5, 11. В августе аварийно остановилась линия пористого материала.

На протяжении полугодия коллективом завода не выполняется план по себестоимости, прибылям и рентабельности. За шесть месяцев допущено удорожание се-

бестоимости товарной продукции более чем на два миллиона рублей. План по прибыли выполнен на 63,5 процента.

Велики потери от брака. За шесть месяцев они составили 424 тысячи рублей, или 1,2 процента по отношению к производственной себестоимости, что в три раза хуже среднего показателя по резинотехнической промышленности. Особенно высок процент брака в цехах № 2, 3, 5.

Вот почему вопросы рационального, экономного использования материальных и энергетических ресурсов приобретают первостепенное значение. А резервы колоссальны. Так, в подготовительном цехе перерасходовано почти 85 тонн каучука, 259 тонн сажи, в цехе № 2 — 226 тонн резиновых смесей, на 55 тысяч рублей арматуры, в цехе № 5 — 795 тонн угля и т. д.

Рассматривая причины перерасхода сырья и высокой себестоимости продукции, докладчик отметил, что технические и экономические службы завода еще слабо анализируют положение дел и принимают недостаточные меры по удешевлению продукции, не используют опыт передовых предприятий. Много недостатков имеется в организации оперативного и бухгалтерского учета.

Большие потери резиновых смесей допускаются в цехе № 2. Здесь зафиксировано более 200 случаев нарушения температурного и 173 случая скоростного режимов. Неоднократно допускались изменения температурного режима прессовщиками В. Рожковым, И. Тулиной, А. Сияк, З. Черняк, М. Епишиной, В. Никоновым, Д. Фроловым, Н. Куликовой. Дни качества в цехе проводятся редко. Нарушения технологической дисциплины и бракоделы на них не приглашаются.

Завод является крупным потребителем энергетических ресурсов. Однако постановка внутривзаводского учета и контроля за расходом энергетических ресурсов не отвечает требованиям хозяйственного расчета. Крайне медленно решаются вопросы установки в цехах контрольно-измерительных приборов. По этой причине отпущен цехам теплоэнергии, промышленной воды, сжатого воздуха ведется без достаточного учета, весьма приблизительно.

Участники партийно-хозяйственного актива широко обесудили поставленный вопрос. В частности, отмечалось неправильное хранение (на открытом воздухе) такого дорогостоящего сырья, как дутрал. Хранится в вагонах, вместо складов, сера. В июне и в июле из-за отсутствия масла марки МН-7-416 и первичных аминов эбонитовые смеси для моноблоков изготавливались с применением различных заменителей, в результате брак в цехе № 5 возрос до 50 процентов. Плохо организован ремонт литевых насосов в цехе № 2.

Выступающие приводили примеры нарушения трудовой и технологической дисциплины, отмечали слабую политико-массовую и воспитательную работу в отдельных коллективах.

На собрании партийно-хозяйственного актива выступили начальник подготовки сырья цеха № 1 С. В. Белкин, начальник ОТК В. Н. Перфильев, прессовщик-вулканизатор цеха № 10 О. А. Елисеев, начальник отдела материально-технического снабжения В. А. Смоленкин, секретарь парторганизации, мастер цеха № 2 А. И. Борисов, заместитель начальника центральной заводской лаборатории Л. С. Шумкова, секретарь комитета ВЛКСМ завода А. Н. Грибанов, директор завода Г. П. Разжигавев.

По обсужденному вопросу принято постановление.

**А. АШИМОВ.**

Марксистско-ленинское образование

## Идейная закалка кадров

В системе политического образования все большее значение приобретают вечерние университеты марксизма-ленинизма. Балаковский университет за 14 лет его существования уже закончили более 1000 представителей партийного, советского, административно-хозяйственного актива, комсомольских и профсоюзных работников, учителей и вчерашних инженерно-технических работников.

Из года в год растет число слушателей. Достаточно сказать, что в прошлом учебном году на первый курс поступило более 300 человек. По рекомендациям парткомов заводов и организаций зачислено на пропагандистский факультет 220 человек, на факультет партийно-хозяйственного актива 156 человек.

Мы стремимся к тому, чтобы каждый слушатель университета не только сам получил прочную идейную закалку и учился творчески применять марксистско-ленинскую теорию в своей практической деятельности, но и умело пропагандировал марксистско-ленинизм в массах.

Многие выпускники универси-

тета занимают сейчас руководящие партийные и хозяйственные должности. Среди них немало хороших лекторов, пропагандистов, руководителей семинаров.

К преподаванию в университете привлечены наиболее квалифицированные научные силы филиала Саратовского политехнического института, руководящие работники партийных органов. Среди них — кандидат философских наук доцент Лидия Романовна Миролюбова, заведующий кафедрой марксизма-ленинизма филиала института доцент Юрий Васильевич Селезнев, кандидат исторических наук Аида Гарифовна Ахметова и кандидат экономических наук Леонид Алексеевич Рябухин, лектор-международник горкома КПСС, директор средней школы Юрий Михайлович Тюлин и многие другие.

При организации учебного процесса главное внимание мы уделяем всегда активным формам учебы — семинарам, конференциям, проведению диспутов, выполнению контрольных заданий.

Вполне оправдали себя написание слушателями итоговых рефератов и защита дипломных работ. Темы рефератов и диплом-

ных работ мы выбираем так, чтобы они углубляли знания слушателей, расширяли их общий кругозор, приучали к научно-исследовательской работе, заставляли глубоко анализировать события, происходящие в мире. В минувшем учебном году с интересными дипломными работами выступили слушатели отделения этики и эстетики В. А. Аридов — руководитель гидропроекта, В. И. Ключева — учитель средней школы № 6; отделения партийного строительства К. И. Губер — старший инженер треста «Балаковострой», В. И. Скворцова — инженер завода РТИ; отделения международных отношений и внешней политики Советского Союза Л. Я. Чурина — ревизор ОРСа Саратовгэсстрой, П. П. Козин — инженер ТЭЦ-4; экономического отделения — И. И. Кириченко — энергетик завода РТИ, А. М. Самыгин — инженер-конструктор химического завода и другие.

Пропагандистские кадры для города мы готовим уже в течение ряда лет. Эта работа нужна и необходима. Но еще более необходима подготовка таких кадров для села. Посоветовавшись с работниками Балаковского райкома КПСС

и заведующими кафедрами, преподавателями университета, мы решили в этом учебном году привлечь на отделение хозяйственных руководителей работников сельского хозяйства.

Несколько слов хочется сказать о недостатках в работе университета и задачах на новый учебный год. Парторганизация слабо занималась индивидуальным отбором слушателей, нерегулярно контролировала посещаемость, в результате в число слушателей попадали случайные люди, не имеющие необходимой подготовки или не желающие учиться.

Для сведения сообщаем, что в этом учебном году открыт прием слушателей на три отделения: хозяйственных руководителей, этики и эстетики и международных отношений и внешней политики Советского Союза. Начало занятий в университете 1 сентября 1976 года в здании филиала политехнического института в 18 часов 30 минут.

Выражаю твердую уверенность, что благодаря совместным усилиям работников университета и партийных органов работа по подготовке кадров будет успешно продолжена.

**Г. МОРИН,**  
директор вечернего университета марксизма-ленинизма при горкоме КПСС.



## VIII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

## «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения деятельности учреждений культуры, повышения их роли в коммунистическом воспитании трудящихся»

В активном, поступательном движении советского общества к коммунизму важное место занимают учреждения культуры и искусства.

Работники культуры ясно представляют свои задачи: донести идеи XXV съезда партии до сознания каждого человека, вложить в это высокое партийное дело всю силу души, умения, знания. Они помнят, что пропаганда материалов съезда не кратковременная кампания, а задача на длительный период.

Работа учреждений культуры основана на общественной потребности человека в общении с другими людьми. Аудитория учреждений культуры огромна. В нашем городе она насчитывает около 100 тысяч человек. Нужно ли говорить, что наши Дворцы культуры, клубы, библиотеки должны жить полнокровной насыщенной жизнью, чтобы они ежедневно целеустремленно и увлеченно несли в народ слово партии, постоянно содействовали росту трудовой и политической активности масс в борьбе за торжество коммунистических идеалов.

Главным в своей работе учреждения культуры считают глубокую эффективную пропаганду решений XXV съезда КПСС по вопросам внешнеполитической, внутрихозяйственной, социально-экономической деятельности партии.

Дворец культуры химиков развернул широкую работу в общежитиях, охватив своим обслуживанием большую часть молодежи, работающей в объединении «Химволокно». В плане работы массового сектора Дворца организации лекториев: «Люди с горящими сердцами», «Планы партии — планы народа», «Человек и закон», тематические вечера «Славу труд», «Посвящаем тебя в рабочие», «Вспомним тех, кто легендой оваян», «Я радуюсь маршу, которым идем» и др.

Под девизом «Решения XXV съезда КПСС — в массы» работает и массовый сектор Дворца культуры строителей.

Ежемесячно во Дворце культуры и общежитиях работали лекторы «Ленинским курсом мира», «Советский образ жизни» и т. д. При Дворцах культуры работают университеты культуры с факультетами: «Изобразительное искусство, литература», «Дружба народов СССР».

Свободное время в жизни советского человека постоянно увеличивается. Как организовать рациональный отдых людей, как построить работу Дворцов, чтобы они не пустовали? Ведь это очень важный вопрос. У нас порой бывает, что отличная бригада Саратовской филармонии в составе 12 человек выступает перед таким же количеством слушателей. Это не к лицу нам, жителям большого современного города.

Массовость — вот основной эталон работы Дворцов культуры. Задача всех учреждений культуры — исключить возможность отрицательных проявлений в жизни, оторвать молодежь от выпивок, азартных игр, пустого времяпрепровождения, заставить жить по высоким нравственным критериям нашего общества.

Для этого необходимы терпеливая воспитательная работа отдела культуры, постоянной комиссии по культуре, профсоюзных и комсомольских органов. Почему пользуется неизменным успехом агитбригада «Романтики» Дворца культуры строителей? Вероятно потому, что здесь работают интересно, с душой, творчески. Агитбригада всегда готова выступить на ДОЗе и в общежитиях, на площади и на строительной площадке, на празднике пропагандистов и на агитплощадке, на полеводческом стане. Руководитель агитбригады В. Н. Масякина — человек увлеченный, ищущий, умеющий зажечь своих «романтиков».

Не отсутствием ли требовательности к руководителям страдает работа Дворца культуры завода им. Дзержинского, когда единственного места отдыха балаковцев? Дворец хронически замирает, зимой там холодно, не-

## Из доклада зам. председателя исполкома горсовета А. И. КУЩЕНКО.

уютно, постепенно прекращают работу его кружки. Единственное, что можно отметить — это его народный цирк под руководством большого энтузиаста Бориса Мамонтова.

И снова мы приходим к мысли, что в учреждениях культуры руководителями должны быть люди увлеченные, страстные, творческие.

Городские библиотеки объединены в централизованную библиотечную систему с единым административным и методическим центром. За девятую пятилетку количество читателей возросло вдвое. Только за год работы книговыдача увеличилась на 69 тысяч экземпляров.

Большое внимание библиотеки уделяют пропаганде общественно-политической литературы в широких кругах читателей. Налажена связь библиотек со школами города.

Однако по-прежнему в библиотеках трудно найти нужную книгу, часто пустуют читальные залы, не налажена в библиотеках систематическая антирекламная, правовая и противоалкогольная пропаганда, нет хорошей связи библиотек города с профсоюзными и ведомственными библиотеками. Недостаточно используются технические средства, слабо поставлена индивидуальная работа по месту жительства.

Процесс централизации библиотек слабо подкрепляется материально: не хватает транспорта, мебели, отсутствуют в достаточном количестве технические средства.

Более 1000 учащихся обучаются в трех музыкальных школах, в музыкально-хоровой студии при средней школе № 5, в художественной школе.

В канун XXV съезда партии, в дни его работы преподавателями и учащимися музыкальных

школ было дано 42 концерта и проведено около 100 лекций и бесед. Педагоги музыкальных школ ведут большую внеклассную работу.

Детская музыкальная школа славится своим оркестром русских народных инструментов. Педагог музыкальной школы № 2 Т. И. Петухова третий год ведет на общественных началах хор «Малышок».

В течение ряда лет работает детская художественная школа, в которой занимаются 160 учеников. За последние 5 лет школа организовала 24 художественные выставки. Педагоги школы активно участвуют в лекционной пропаганде. Сейчас школа временно размещена в школе № 17. Ремонт ее помещения непростительно затянулся.

Доброй традицией в городе стали выставки произведений балаковских и саратовских художников. Только в текущем году были открыты 4 выставки. Впервые экспонировались работы самодельных художников, произведения декоративно-прикладного искусства.

Наш город имеет уникальную историко-революционную ценность — Дом-музей В. И. Чапаева. За последние пять лет музей посетило свыше 58 тысяч человек, проведено 1300 экскурсий.

Музей требует к себе отношения самого серьезного, отношения государственного. Сейчас намечено практическое решение вопросов, связанных со строительством выставочного зала, однако, вопрос реставрации самого дома не решен.

Наступила пора решать вопрос реорганизации Пугачевского филиала Дома-музея в самостоятельный Дом-музей. Это даст возможность лучше использовать фонды, денежные средства, выделенные областным управлением культуры.

Признаками и популярными очагами культурного и политического воспитания трудящихся стали кинотеатры города. Число кинопоказаний каждым жителем города составляет 20—23 раза в год. При каждом кинотеатре

созданы проверенные кинотеатры «Горняк», «Спутник», «Орленок», работает кинотеатр историко-революционного фильма «Прометей», детский специализированный кинотеатр «Октябрь».

Однако не всегда используются возможности для пропаганды в массовых аудиториях коммунистических нравственных норм. «Проставляют» фильмы об искусстве, о путешествиях в мир музыки и живописи, в чарующий мир природы. Зато подолгу не сходят с экрана фильмы мелодраматического плана, которые приносят финансовую выработку, но наносят ущерб в основном в формировании зрительских вкусов, и высоких нравственных устоев.

Необходимо углубить связь не только со школами, но и с профтехучилищами, с учащимися средних специальных учебных заведений, студентами, общежитиями.

В городе работает экскурсионно-туристическое бюро, которое в 1975 году обслужило 42415 человек, а в первой половине 1976 года 35 тысяч балаковцев и гостей. Перед работниками бюро стоит ряд проблем: строительство турбазы, укрепление связей с предприятиями, улучшение работы экскурсионного транспорта.

Докладчик уделяет большое внимание вопросам развития художественной самостоятельности в городе.

— Вопрос воспитания патриотизма, — продолжает она, — один из главных в работе учреждений культуры. Патриотическое чувство — отношение к своему краю, рабочему месту. А пока мы еще видим довольно безразличное отношение некоторых балаковцев к своему городу. Срываю санитарные дни по пятницам, город по-прежнему нуждается в наших хозяйственных руках.

Перед учреждениями культуры XXV съездом КПСС поставлены задачи огромного значения. При участии депутатов, всей общественности эти задачи будут решены.

## Говорят участники сессии

Заведующая централизованной библиотекой города Н. Ф. Игнатова рассказала о большой работе по внедрению новых методов работы, о пропаганде материалов XXV съезда КПСС в библиотеках.

— Мне хочется сказать об интересной и содержательной деятельности профсоюзных библиотек построителя Саратогэсстроя и и завкома объединения «Химволокно», — подчеркнула она, — которые ведут большую работу по месту жительства, в передвижках, имеют неплохие показатели в обслуживании читателей. А вот в адрес руководителей заводов им. Дзержинского, РТИ, судоремонтного следует высказать претензии. Если нагрузка на одного работника государственных библиотек составляет 1000 читателей, то в библиотеках судоремонтного — 754, завода РТИ — 485. В этих библиотеках слабо пропагандируется общественно-политическая литература.

Выступившая на сессии электромонтер ТЭЦ-4 Т. Ф. Новикова критиковала руководство производственного объединения «Химволокно» за затяжку сроков строительства музыкальной школы, за недоделки, оставленные в парке Дворца культуры химиков. Она подчеркнула, что постоянная комиссия по культуре слабо контролирует выполнение своих рекомендаций.

— В ведении профсоюзной организации Саратовгэсстроя находится ряд учреждений культуры,

— говорит председатель объединенного построителя В. В. Копенкин. — Работники культуры многое делают по коммунистическому воспитанию трудящихся.

И вместе с тем в работе учреждений культуры имеются серьезные недостатки.

Первостепенное значение имеют кадры квалифицированных специалистов культурного фронта. Их пока у нас не хватает.

Для повышения квалификации работников культуры используем семинары, которые проводит областной совет профсоюзов. Мы считаем, что городской отдел культуры должен систематически проводить учебу культурработников в масштабе города, чтобы более полно изучать и применять опыт работы городских учреждений культуры всеми.

Вопросам работы Дома-музея В. И. Чапаева посвятила выступление аппаратчица химволокна В. М. Лошарева. Подчеркнув огромное воспитательное значение работы, которая ведется в музее, она сказала:

— Депутатам текущего созыва городского Совета дан наказ осуществить строительство музея В. И. Чапаева. Но руководство нашего завода, ответственное за выполнение этого наказа, до настоящего времени не приступило к разработке проектно-сметной документации.

Зам. директора кинотеатров города Л. И. Фролович рассказала о большой воспитательной работе среди кинозрителей. Вместе с

тем она говорила о трудностях в работе.

— Иногда в практике репертуарного планирования, — говорит она, — встречаются помехи. Тематика кино клубов по проблемам расписывается в Вольском кинопрокате. Но, к сожалению, бывают случаи замены фильмов. Это вызывает недовольство зрителей.

Большие трудности мы испытываем в обеспечении строительными материалами, наш транспорт находится в неудовлетворительном состоянии и нуждается в замене.

— Из 4 наказов избирателей, которые должны выполняться на территории нашей депутатской группы, выполнен лишь один. Закончено благоустройство набережной у Дворца культуры строителей, — подчеркнула местестра горбольницы Т. А. Ширяева.

Сделано хорошее дело. Но осталось много нерешенных проблем. В первую очередь это строительство детской больницы. Строительств возвели хорошее здание на территории больницы городка. А когда будет заниматься его отделкой, неизвестно.

Истекает 1976 год, однако руководители объединения «Химволокно» и Саратовгэсстроя подошли к строительству этого объекта несерьезно. Практически сорвано выполнение государственного плана.

Самое интересное, что за благоустройство набережной и строительство больницы ответственный один и тот же руководитель Н. Л. Стряпчев. В одном случае

жителям города доставлена радость. Набережная стала одним из изумительных уголков для отдыха трудящихся. Хочется верить, что этот депутат будет одинаково относиться ко всем наказам.

Целью год руководители города решают: кто будет благоустраивать больничные пруды. Исполком горсовета надо проявлять большую настойчивость в выполнении наказов.

— Значительное место среди наказов занимают предложения о благоустройстве улиц, об открытии новых магазинов, предприятий быта, школ, медицинских учреждений, — говорит зам. председателя исполкома горсовета О. Ф. Подгорнова. — Многие наказания совпадают с плановыми заданиями.

Городской Совет при участии предприятий и строительных организаций, постоянных комиссий, населения провел работу по выполнению ряда наказов. На сегодня из 58 наказов 13 выполнено и 9 находится в стадии выполнения.

Отдельные предприятия и организации медленно, без должного напряжения выполняют указы избирателей. В результате выполнение многих из них переносится на следующий год или на более длительные сроки.

С тринадцатого созыва переносится строительство дороги по ул. Вокзальной, т. к. дирекцией химволокна (т. Шишулин) не решается вопрос финансирования

строительством дороги. Переносится из созыва в созыв наказ об очистке ливневых стоков по ул. Шевченко и Вокзальной (ответственные т.т. Киреев, Хайкин).

Особое внимание надо обратить на так называемые «мелкие» наказания. Есть такой наказ — закончить тротуар к школе № 4 (В. И. Нестеров). Срок его исполнения — 1975 год. А дорожки все нет.

Сейчас необходимо уделять выполнению наказов особое внимание депутатским группам, постоянным комиссиям, установить жесткий контроль за их выполнением.

— В нашем коллективе много сделано для организации культурного отдыха трудящихся, — сказала лаборантка ЦЗЛ завода РТИ им. 50-летия СССР Л. М. Чабыкина. — Более двух лет существует коллектив художественной самостоятельности завода. Как правило, в смотрах принимают участие не менее 500 человек.

И все же следует отметить слабую роль культурно-массовой комиссии завкома, которая не сумела вовлечь в художественную самостоятельность коллективы всех цехов.

Эта работа в какой-то мере сдерживается и тем, что мы не имеем достаточной базы. Строительство Дворца культуры запланировано вводом на конец пятилетия. Жителям 5 микрорайона скоро потребуются кинотеатры.

Сессия приняла по обсужденным вопросам решения.





Правительство Народной Республики Конго уделяет большое внимание созданию крестьянских кооперативов с целью дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства. В коллективных хозяйствах растет производство традиционных сельскохозяйственных куль-

тур, развивается животноводство и рыболовство. На снимках: центральная усадьба сельскохозяйственной фермы в административном районе Пул. Директор фермы Альфонс Бебен (в центре) беседует с представителями округа (снимок слева). (Фотохроника ТАСС)

**П Р И К А З**  
командующего городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи.

31 августа 1976 года

**ЮНАРМЕЙЦЫ!**

VII Всесоюзный слет пионеров подвел итоги работы пионерских отрядов и дружин на Марше: «Берем с коммунистов пример!» и дал старт Маршу, посвященному 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции под девизом — «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября!», а VII Всесоюзный слет победителей похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа объявил новый этап похода, который посвящает себя этому знаменательному событию. Любопытны вы сидите за «жюжю» а парты, чтобы чинно и настойчиво овладеть знаниями, расти достойной сменой рабочего класса и колхозного крестьянства, активно помогать старшим по выполнению решений XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза. Поздравляю всех юнармейцев с началом учебного года и **ПРИКАЗЫВАЮ:**

с. г. закончить формирование отрядов, взводов, рот, батальонов и полков военно-патриотического воспитания. О готовности подразделений к выполнению заданных доложить письменно в городской штаб военно-патриотического воспитания не позднее 15 сентября 1976 года.

2. Развернуть соревнования между юнармейцами и подразделениями военно-патриотического воспитания за право подписать Рапорт Всесоюзной пионерской организации имени Ленина и Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза в честь 60-летия Октября.

3. С 10 сентября 1976 года приступить к изучению юнармейских специальностей, тренировкам по военно-прикладным видам спорта и комплексу ГТО. Организовать в каждой школе, ГПТУ и средних специальных учебных заведениях учебные команды отделений, отрядов, взводов.

4. До 1 октября 1976 года в зонах действия установить коммунистов, вступивших в партию в годы гражданской войны, первых пятилеток, Великой Отечественной войны и описать их жизненный путь. Проводить встречи с ветеранами партии, коммунистами — передовиками труда. Создать альбом «Коммунисты, вперед!».

5. До 15 октября 1976 года обновить материалы в комнатах или уголках революционной, боевой и трудовой славы, а там, где их нет — создать.

6. В связи с подготовкой к 50-летию ДОСААФ до 1 октября 1976 года выявить в зонах действия бывших членов Осоавиахима, активных участников Великой Отечественной войны, оформить стенды, посвященные истории оборонного общества.

7. До 20 октября 1976 года провести в микрорайонах операцию «Зеленый наряд Отчизны», в ходе которой окопать, полить и побелить деревья, срывать сорные травы, соб-

ирать и сдать макулатуру и металлолом.

8. Провести игры на местности, соревнования по военно-прикладным видам спорта и комплексу ГТО:

а) в отрядах, взводах, ротах до 1 ноября 1976 года;

б) в батальонах до 15 декабря 1976 года;

в) в полках военно-патриотического воспитания до 15 января 1977 года.

9. В полках военно-патриотического воспитания до 1 декабря 1976 года провести конкурсы на лучшее сочинение по теме «Мой твой, революция, дети».

10. Продолжить укреплять дружбу и переписку со сверстниками из Трнавского округа Западно-Словацкой области ЧССР.

11. О выполнении пунктов приказа докладывать в городской и главный штаб.

**В. ЕРОШКИН,**  
командующий городскими военно-спортивными играми учащихся и молодежи, Герой Советского Союза, гвардии майор в отставке.

**ПРЕИМУЩЕСТВА КАБИНЕТНОЙ СИСТЕМЫ**

Различные технические средства — кинопроекторы, фильмоскопы, магнитофоны и т. д. — имеются в настоящее время в распоряжении учителя. Рационально же использовать все это богатство возможно лишь при современной организации учебного процесса, а именно — при переходе на кабинетную систему обучения.

Само собой разумеется, что создание кабинетной системы — процесс сложный, он требует помощи со стороны самих школьников, родителей, шефов школы.

Переход на кабинетную систему в нашей школе начал осуществляться с 1970—71 учебного года. Изготовление различного дидактического материала стало первым шагом в этом деле. Созда-

ние и оборудование кабинетов — вторым.

Естественно, мы не могли обойтись без помощи наших шефов: работников производственного объединения «Химволокно» — они оказали нам существенную помощь в оборудовании двух кабинетов физики. Часть оборудования сделана руками учеников 7—10 классов.

В кабинетах имеется богатая библиотека. Здесь собраны журналы «Наука и жизнь», «Техника молодежи», «Квант», «Моделист-конструктор».

В кабинетах физики имеется пульт, с помощью которого можно дистанционно управлять освещением класса, кинопроектором, включать магнитофон и т. д.

Смотровые витражи позволяют в любое время высвечивать основные формулы, необходимые для решения задач, схемы, рисунки.

Кроме того у нас имеется групповой экзаменатор, позволяющий проводить проверку знаний учащихся: индивидуально и всего класса. Оценки, которые получили учащиеся, высвечиваются на пульте рядом с учителем и на световом специальном табло.

Таким образом, преимущества кабинетной системы налицо. Она дает широкий простор для осуществления важнейшего дидактического принципа — наглядности с максимальным применением технических средств в процессе обучения и воспитания учащихся.

Сама работа по созданию кабинетов и систематическое использование их оборудования в учебном процессе способствует повышению мастерства учителя. И главное — использование элементов программированного обучения, различных видов самостоятельных занятий школьников повышают качество знаний учащихся.

**Передвижная медслужба**

В системе здравоохранения нашей области действуют передвижные поликлиники. Они созданы при второй областной больнице в Саратове, при районных больницах в Балашове, Пугачеве, Петровске и других. В состав передвижной поликлиники второй областной больницы входят невропатолог, окулист, хирург, отоларинголог и стоматолог. Врачи выез-

жали в Александрово-Гайский, Новоузенский, Балтайский и другие районы. Только в текущем году медицинский осмотр прошли здесь около четырех тысяч человек. Врачи передвижной поликлиники проводят также консультации в сельских больницах и поликлиниках.

(ВСП)

**В. ТРИПОЛЬСКИЙ,**  
учитель физики, заслуженный учитель школы РСФСР.

Редактор  
**В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ**

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ**

31 августа — вторник.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — Мультфильмы. 9.00 — «Клуб кинопутешествий». 10.00 — Концерт народного артиста СССР Е. Нестеренко. 13.15 — «Твой труд — твоя высота». Документальные фильмы. 13.50 — «Творчество А. Исаакяна». 14.30 — «Зимний ветер». Художественный фильм. 2-я серия. 15.45 — «Изобретатель». 16.15 — «Адреса молодых». 17.00 — Новости. 17.15 — «Аист». Мультфильм. 17.25 — «К началу учебного года в вузах и техникумах». 17.55 — «Творчество народов мира». 18.40 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра «Ярмарка тщеславия». В перерыве — 20.00 — «Время». 21.55 — «По концертным залам Москвы». Обозрение. По окончании — новости.

1 сентября — среда

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Ярмарка тщеславия». Фильм-спектакль. 13.30 — Документальные фильмы. 13.55 — «Берем с коммунистов пример». 14.55 — Для детей. «Вот и лето прошло». Художественный телефильм. 16.00 — «Словесному ученому». 16.15 — «Отзовитесь, горнисты!». 17.00 — Новости. 17.15 — «В каждом рисунке — солнце». 17.30 — «Дорогами дружбы». Передача 1-я. Польская Народная Республика. 18.00 — «Наша школьная страна». Концерт. 18.30 — «Лица друзей». 19.15 — «Музыкальный абонемент». Первая симфония Д. Д. Шостаковича. 20.00 — «Время». 20.30 — Футбол. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). В перерыве — тираж «Спортлото». По окончании — новости.

2 сентября — четверг.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Отзовитесь, горнисты!». 9.15 — «Дневной поезд». Художественный телефильм. 13.25 — Телефильм. 14.15 — «Русские путешественники и исследователи». 14.45 — «Шахматная школа». 15.15 — Концерт ансамбля песни и танца «Жарки». 15.45 — «Книга. Время. Читатель». 16.15 — «Веселые нотки». 17.00 — Новости. 17.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 17.25 — А. Хачатурян. «Торжественная поэма». 17.45 — К национальному празднику Социалистической Республики Вьетнам. «Одна страна — один народ». Документальный телефильм. 18.40 — «Антон Иванович сердится». Кинокомедия. 20.00 — «Время». 20.30 — Молодежная спортивная программа. По окончании — новости.

3 сентября — пятница.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «Веселые нотки». 9.15 — «Антон Иванович сердится». Художественный фильм. 10.30 — «Творчество народов мира». 13.15 — «Кинопрограмма к Всесоюзному дню работников нефтяной и газовой

промышленности. 14.15 — М. Горький. «На дне». 14.45 — Для детей. «Тропой бескорыстной любви». Художественный фильм. 16.00 — «Москва и москвичи». 16.30 — «Большая арена юного спортсмена». 17.00 — Новости. 17.15 — «Мы играем и поем». 17.30 — Концерт Государственного ансамбля танца Грузии. 18.00 — «Наука сегодня». 18.30 — «Золотая нота». Концерт. 19.35 — Мультфильмы для взрослых. 20.00 — «Время». 20.30 — Кубок СССР по футболу. Финал. По окончании — новости.

4 сентября — суббота.

8.00 — Новости. 8.10 — Гимнастика. 8.30 — «АВГДейка». 9.00 — «Для вас, родители!». 9.30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.00 — Литературные чтения. «Мой Чехов». 10.45 — «Больше хороших товаров». 11.15 — Концерт. 12.00 — Репортаж из Центрального выставочного зала. 12.30 — «По шучему велению». Художественный фильм. 13.35 — «Здоровье». 14.20 — Тираж «Спортлото». 14.30 — «Очевидное — невероятное». 15.20 — Мультфильм. 15.40 — Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. После второго периода — новости. 18.00 — «Па-де-де из балета «Корсар». 18.10 — Документальный телефильм «Дым над Чикаго». 19.00 — Телетеатр миниатюр «13 стульев». 20.00 — «Время». 20.30 — Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева. По окончании — новости.

5 сентября — воскресенье.

8.00 — Новости. 8.10 — «На зарядку, становись!». 8.30 — «Будильник». 9.00 — «Служу Советскому Союзу!». 10.00 — «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза летчиком-космонавтом СССР А. С. Елисеевым. 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — «Сельский час». 12.30 — Экранизация литературных произведений. «Поединок». Художественный фильм. 14.10 — Сегодня — Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Оруджев. 14.25 — Концерт. 15.00 — Выступление первого заместителя министра нефтяной промышленности СССР Н. А. Мальцева. 15.15 — «Театр одного актера». Стихи и поэмы читает народный артист СССР М. Царев. 16.05 — «Международная панорама». 16.30 — Мультфильм. 17.00 — Новости. 17.15 — Композиция по стихам советских поэтов. 17.35 — «Песня-76». 18.00 — «Клуб кинопутешествий». 19.00 — «У театральной афиши». 20.00 — «Время». 20.30 — «Дениска-Денис». Документальный телефильм. 21.00 — Международный турнир по хоккею. Сборная СССР — сборная Швеции. По окончании — новости.

Малый зал.

31 августа. МАУГЛИ — в 10, 12 час. ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (1—2 сер.) — в 14, 17, 20 час.

Октябрь.

31 августа. КИНОБОРНИК «ОСЛИК КУРДЖА» — в 9 час. ПО ГОРЯЧИМ СЛЕДАМ — в 11, 13, 15 час. МЕЖДУ НЕБОМ И ЗЕМЛЕЙ — в 17, 19.15, 21.15.

Космос.

31 августа. КИНОБОРНИК «ЧЕБУРАШКА» — в 9, 11 час. ЦЫГАН — в 13, 15, 17, 19.15, 21.15.

**В КИНОТЕАТРАХ**

Россия.

31 августа. НУ, ПОГОДИ! (1—8 выпуск) — в 9, 10.30. ТОРГОВЕЦ (1—2 сер.) — в 12, 15, 18, 21 час.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. 31 августа. МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ — в 9, 11, 13 час. ПРЕДАННОСТЬ (1—2 сер.) — в 15, 18, 21 час.

Газета выходит четыре раза в неделю Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 40-55. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 139.